

# 厦门市海沧区应急管理局

厦海应急函〔2023〕3号

## 海沧区应急管理局关于区十三届人大二次会议第20号建议办理情况答复的函

尊敬的柯吉红等6名代表：

你们提出的“关于加强海沧湾海岸线救援力量建设的建议”（以下简称“建议”）收悉，现答复如下：

### 一、办理工作背景

经了解，吉红海上救援队是海沧本土培育成长的社会救援力量，秉承“崇尚公益，生命至上，大爱奉献，精准施救”的理念，现已发展队员130名。据统计，2014年成立以来，在海上及时处理险情200余次、救起遇险人员165名、出勤防险救灾抗疫等工作1000余人次，连续4年在巡逻辖区海域创“百日无溺水”安全记录，为海沧大道海岸线安全作出了很多贡献。

收到“建议”后，区政府高度重视，指定区应急管理局主办，区文旅局、区卫健局、嵩屿街道等6个部门、单位会办。4月13日，区应急局参加区人大代表嵩屿组建议督办工作会议，初步与代表沟通建议办理相关意向。4月21日上午，区应急局组织各会办单位，召开建议办理协商会议，针对建议各项内容，初步研究办理意见，并向代表反馈会议情况。

6月13日，区应急局再次与代表见面，了解代表需求，深入沟通建议办理情况。6月19日，征询代表办理意见，获得“满意”答复。

## 二、措施与成效

柯吉红等6名代表共提出5项建议内容，具体办理如下：

(一) 关于“加强海岸线巡防工作”：属地嵩屿街道根据实际情况和相关财务管理规定，经街道会议研究决定，计划投资20万，通过购买服务方式，委托第三方开展海岸线巡防工作。目前正在向区相关部门审批购买服务项目，若审批通过，将面向全社会招标，购买服务，加强海岸线巡防工作。嵩屿街道已将此情况预告吉红救援队，做好相应准备工作。

(二) 关于“充实更新救援设备”：该建议内容中提到的训练场地，区文旅局对接协调了外国语游泳馆、体育中心游泳馆和炬星体育馆等3家游泳场馆，均愿意按照低价收费标准供救援队队员训练用。相关收费标准和联系方式均已提供给吉红救援队自行选择。该建议内容中提到的救援设备，区应急局将向吉红救援队提供救生衣、救生圈、大小应急救护包等各5套，用于浅水救援和岸边应急救护。

(三) 关于“设置救援站点”：各位代表希望在海角九号设置站点。经协调，海角九号现为私人经营场所，不愿意提供场所用于设置站点，因此无法在海角九号设置救援站点。

(四) 关于“不断提升队员综合素质”：4月27日，厦门市水域应急救援训练和保障中心正式揭牌运行，将面向市

内各应急救援队伍，分批开展内陆水域救援业务培训，提高涉水应急救援人员技能水平。5月5日，区应急局收到报送培训需求的通知后，已协调吉红救援队报送培训需求，经过培训后，将进一步提高队员的涉水救援水平。

（五）关于“派驻专业救生员，购置意外险”：因吉红救援队队员将接受涉水救援培训，救生能力将进一步提高，所以不再另外派驻专业救生员。

### 三、今后推动计划

下一步将督促嵩屿街道，持续推进海岸线巡防服务项目落到实处，引进真正做实事、贴近群众的救援队伍，切实增强海沧大道海岸线应急救援能力。

感谢各位代表对我们工作的关心和支持，敬请继续提出宝贵意见。

领导署名：

联系人：李曦珉

联系电话：18965811696





(此件主动公开)

---

抄送：区人大常委会人事代表工作室，区政府办。

---